

专治疑难杂症的实干家

——记宝武环科宝钢建材宝田公司作业长潘方敏



■通讯员 沈欢

从一名技校生成长为作业长,从略知一二到技术能手,伴随他一路走来的是爱学习肯钻研的心态。他就是中国宝武2018“金牛奖”得主、宝武环科宝钢建材宝田公司作业长潘方敏。

黧黑的脸庞上架着副眼镜,讨论问题时神情严肃,争论激烈时两眼瞪得溜圆,脸涨得通红,一边说一边手舞足蹈。这就是潘方敏,对问题较真到底。正是因为他的钻研,多次解决现场疑难杂症,被同事们誉为“宝田的实干家”。

他说“功成不必在我”

2012年,随着市场行情迅速拉升,矿粉行业产销两旺,公司提出了矿粉年产量达200万吨的挑战目标。三条线要干出四条线的产量,这可能吗?大伙儿都习惯性地去找老潘:我们该怎么办?大家认为:“宝田三号线的产量发挥不理想,制约了总产量的提升;生产中热能消耗过大,一直是能耗上升的关键因素……”问题找到了,但怎么解决?一时间大伙儿又被难住了。

就在工友们冥思苦想之际,老潘一句“对标找差”如醍醐灌顶。于是,最先对标的便是公司的三号线和一号线。

就是在操作室研究说明书,要么在办公室写修改方案。

2015年的一个夏天,同事看到水渣皮带秤积料严重,冒着酷暑进行人工清料。老潘听到后,坐不住了,如何解决这个长在生产线上的顽疾?改造皮带秤的念头在他心里扎根。

他蹲在现场仔细观察,终于找到了合理落料区。随后,他立即着手加装清料装置,实现了宝田一号水渣皮带秤清料的自动化,达到以人为本、设备本质化安全的目标。他虽然满头油污,但现场的顽疾被攻克了,生产效率得到显著改善,同事们点赞频频,就能轻松完成以往繁重的体力活。

像这样的故事在老潘身上还有很多:“宝田设备检修能量锁定九步法”、“发货安全护栏”等,不仅提高了现场的作业效率,更让生产多了一份保障。

大师傅带出好徒弟

2016年,在湛江钢铁水渣综合利用项目建设初期,现场有很多地方需要改造。老潘和同事成天泡在现场,陪伴磨机的时间远远超过自己的睡眠时间。湛江钢铁员工大多是新员工,老潘把检修现场当课堂,把办公室当自习教室,抓住每一分每一秒,将自己的宝贵经验传授给大家。

老潘说:“技术再好,也只能为企业



贡献几十年。如果能带出一个好徒弟,就等于将我的工作时长延长了一倍;带出一个好团队,就等于给企业留下了一笔宝贵财富。”他带的8个徒弟中,已有4人取得了技师资格证书。

随着宝田产线扩张、产能提升,老潘从湛江钢铁回来后,积极开展生产自动化提升,努力推进集中发货、能源管理等基础系统的建立,并积极参与宝田5条线的集中控制设计,以期在不远的将来使宝田成为具有立磨设备专家系统、智能设备管理系统、智能化磨机的“智能渣粉磨工厂”。

随着中国宝武整合融合的不断深入,老潘又踏上了去韶钢、鄂钢技术交流的路。

钱跃彬 摄

八钢公司吴琨当选 2019年新疆“最美职工”

■通讯员 巴刚 报道

本报讯 日前,2019年新疆“最美职工”评选正式揭晓。八钢公司制造管理部理化检验中心铁前化验作业区作业长吴琨,从全疆钢铁、石油、医疗、税务、建筑、文旅、电力、教育等多个行业的400万各族职工中脱颖而出,当选2019年新疆“最美职工”。

今年6月至8月,在自治区党委宣传部、网信办的全力支持下,自治区总工会在全区范围内开展“最美职工”学习宣传活动,并从2019年全国五一劳动奖章、开发建设新疆奖章获得者中推选出优秀职工代表。活动启动后,得到了全区各级工会的积极响应,网络投票10天累计135.7万人次。

此次当选的12名“最美职工”是在平凡工作中做出不平凡贡献的优秀职工典型,是勤于学习、善于创新的新时代产业工人代表。他们用自己的实际行动,展

现了新疆各族职工的时代风采。执着专注、一丝不苟、追求卓越,是他们身上共同闪耀的品质。

吴琨三十多年扎根生产一线,不断在工艺技术上变革创新,用心践行工匠精神,秉持着严谨的工作作风,吴琨带领的团队连续十年化验协议完成合格率达到100%,连续10年带领作业区实现了安全生产事故为零的目标。2013年,吴琨带领由基层女工组成的化验团队,创建了“女工创新工作室”,对化验项目进行优化、对设备技术进行创新、改造,对进厂原料以及炼钢过程合金原材料方法进行技术革新。凭借着出色的成绩,今年吴琨荣获了全国五一劳动奖章。

公司党委号召全体职工,认真学习并从先进典型身上汲取精神营养,大力营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,不断弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为八钢实现高质量发展,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

鄂钢螺纹钢远期 订单交易首次线上发售

■通讯员 何德力 报道

本报讯 为进一步创新交易模式、开拓销售渠道,日前,上海钢铁交易中心订单交易业务推介会在武汉召开,鄂钢螺纹钢通过该交易模式开展产能订单的首次线上发售,顺利发售2000吨。

该模式远期订单采用在线询价方式确定订单发售价,交易系统按照价格优先、数量优先、时间优先原则,从最高

出价对应数量开始累计,累计数量达到邀约总量停止取价。在线询价结束后,该批次产能订单通过交易中心以挂牌方式向交易客户公开销售,销售价格为发售价,定金以此价格为依据收取。另外,根据生产运营和产能调控需求,订单增发与回购价格随行就市,在远期订单交易过程中,发售、转让等交易手续,由交易中心双向收取,交货地为鄂钢综合库。

宝钢特钢举办“钢铁初心” 企业历史文化成就展

■记者 杨波 报道

本报讯 近日,走进宝钢特钢的大楼底楼,一排排整齐亮丽的展板、一抹抹鲜艳的中国红映入眼帘——这是宝钢特钢举办“钢铁初心”企业历史文化成就展的首个巡展点。来往的员工们禁不住驻足于展板前,走进特钢发展历史,掀开特钢发展波澜壮阔的历史篇章。

宝钢特钢“钢铁初心”企业历史文化成就展是根据集团公司庆祝新中国成立70周年活动系列工作安排的要求策划推出。旨在通过深入挖掘特钢与

共和国共同成长的历史脉络,引导广大员工重温历史,牢记“钢铁报国”初心,打造“国际一流的科创城”奠定坚实的信念基础,进一步带领着这一片土地的广大员工寻找着来时路、构筑未来的梦。

展览以“钢铁初心闪耀60年,敬献中国70华诞”为主题,从特钢诞生、初心脉动、争创一流、负重奋进、融入宝钢、满载关怀、加速发展、环境贡献、转型发展、厚土新梦十个方面,展现了公司从“钢铁报国”走向“科创兴国”的恢弘篇章、历史贡献与脉络轨迹。

韶钢特轧厂夯实安全管理基础 “今日我是安全员”活动受欢迎

■特约通讯员 陈立新 通讯员 孙建军 包蕾 报道

本报讯 今年以来,韶钢特轧厂在各生产作业区推行了“今日我是安全员”活动,让员工站在管理者的角度认真审视身边的安全问题,实现安全工作由“被动管理”到“主动管理”的转化,进一步夯实安全厂安全管理基础。

特轧厂组织了“轮值安全员”培训班,旨在牢固树立安全意识,提升全员安全素质。每日,被选定为安全员的员工佩戴好“轮值安全员”袖标,在完成当日日本

职工作的同时,对身边同事劳保穿戴、现场物品摆放和各种设备的操作进行检查并及时提醒,做到“一班三检”,为员工创造更加安全的工作环境,促进现场安全管理水平不断迈上新台阶。

活动自推行以来,特轧厂深入宣传并贯彻落实了“人人要安全,人人管安全”的理念,充分调动了每个员工的主观能动性,全厂形成了良好的安全文化氛围。活动有效拓宽了特轧厂现场安全管理的途径,共同营造了一个健康、和谐的安全生产环境,对促进安全作业、实现高效有序生产发挥了重要作用。



近日,宝武炭材开展了专项劳动竞赛活动,员工们以良好的精神风貌和实际行动,积极投入到竞赛中去。 记者 张勇 摄影报道



今年6月,宝钢股份宝山基地炼铁厂专门成立“黑金之光”团队,针对炼铁生产流程查找对策,运用多种炉体维护技术,创新开发使用新材料等方法进行三期炉体设备的维护和改造。8月,炼铁厂焦炭产量提升1.21%,炼焦区域可视污染攻坚战初战告捷。图为装煤作业完毕后的焦炉炉顶。 记者 张勇 通讯员 许军 摄影报道

武钢有限助力重庆首条自主研发胶轮导轨电车交通项目

■通讯员 凤鸣 晓波 报道

本报讯 近日,随着首批500吨导轨合同的签订,重庆首条自主研发胶轮导轨电车交通项目——重庆铜梁-安居古城导轨的订单花落武钢有限。武钢有限为城市轨道交通发展的主要方向,预计建设里程达1000公里。

武钢有限以强大的研发能力、现代化的生产水平、先进的检验手段、严格的质量保证体系、快速的售后服务及便捷的地理优势成功获得客户青睐。国内首条胶轮导轨电车交通项目的成功应用,标志着继城市轨道交通、现代有轨电车、磁悬浮列车等专用产品之后,武钢有限又成功开发出一款轨道交通专用产品,并服务于城市轨道交通。重庆市铜梁-安居古城导轨电车车辆组装基地及试验线一期13.35公里工程使用武钢有限导轨产品约500吨。

统,占地面积小,车站形式灵活,是有效利用城市空间改变城市功用的首选工具。导轨电车采用电力驱动,噪音低,能有效减少大气污染,充分体现了现代交通绿色、节能、环保的出行理念。重庆市在“十三五”规划中将导轨电车作为城市轨道交通发展的主要方向,预计建设里程达1000公里。

武钢有限以强大的研发能力、现代化的生产水平、先进的检验手段、严格的质量保证体系、快速的售后服务及便捷的地理优势成功获得客户青睐。国内首条胶轮导轨电车交通项目的成功应用,标志着继城市轨道交通、现代有轨电车、磁悬浮列车等专用产品之后,武钢有限又成功开发出一款轨道交通专用产品,并服务于城市轨道交通。重庆市铜梁-安居古城导轨电车车辆组装基地及试验线一期13.35公里工程使用武钢有限导轨产品约500吨。

欧冶云商欧冶仓帮注册人数破千

■通讯员 小欧 报道

本报讯 自2018年底欧冶仓帮实行积分模式以来,在各地的大力运营推广下,仓帮牛人注册人数已破千。

欧冶云商自实行“千仓”计划以来,始终秉承共建共享的理念,探索实现与

仓库合作方共赢的方法。欧冶仓帮是欧冶云商主导发起的,以欧冶物流千仓布点为基础,以促进欧冶产品销售、帮助仓库业务引流为目的,发挥遍布全国的仓帮成员网络营销能力,共建、共享的优质仓储企业生态圈。

欧冶仓帮将五湖四海的仓库人员变成欧冶最信赖的兄弟,仓帮牛人认同欧冶的价值理念,推广欧冶相关产品,并可以获得丰富的回馈。牛人们可以通过钢好APP积极领取任务,包括APP拉新、电商挂货、云仓推广等,完成任务赚取一定的积分,并利用积分兑换海量商品。

综合短波

韶钢 R3 级 系泊链圆钢实现供货

本报讯 近日,在ABS船级社验船师现场见证下,韶钢R3级级Φ95mm系泊链圆钢顺利完成性能检验,各项性能满足ABS船级社规范和客户技术协议要求,发往用户。

系泊链圆钢用于制造锚泊定位移动式石油钻井平台的链条,需要具备良好的冲击韧性和表面质量。(陈立新 向社企 岳峰)

宝钢德盛表彰技能人才

本报讯 为充分发扬企业“传、帮、带”的优良传统,带动更多的职工提高业务技能,9月10日,宝钢德盛“锤炼技能,培育匠心”技能大赛表彰大会暨拜师大会举行。

宝钢德盛2019年职工技能大赛经过一个夏天的激烈角逐,各个工种竞赛项目的佼佼者们在比赛中崭露头角。会上对获奖员工进行了表彰。随后举行的拜师仪式中,师徒们诵读拜师帖,行拜师礼。(德生)

上海宝钢工业公司开展 协力员工技能比武

本报讯 为提升协力员工的操作技能,有效落实钢铁产品包装质量标准,全面履行安全规范要求,上海宝钢工业公司于日前组织开展了协力员工技能比武活动。

比武由理论知识和操作技能考试两部分组成。经过层层选拔,共有24人最终进入决赛。(郑芳)

中冶宝钢完成湛钢 350吨钢包耐材砌筑项目

本报讯 日前,中冶宝钢第四分公司承接的宝钢股份湛江钢铁350吨钢包的耐材砌筑维护项目圆满完成,为今后钢包的安全使用提供了有力保障。

第四分公司精心组织,合理排定计划,最终圆满完成任务。(沈小雷)